
自由記入：問31

６．雇用・就労について

（５）会社などで就労するにあたり、どのような配慮が必要だと思いますか。

問 31 あなたは、障がいのある人が会社などで就労するにあたり、どのような配慮が必要だと思いますか。

（自由にご記入ください）

【回答総件数：181 件】

相互理解
件数

７０

【障がいの程度に配慮】
同じ職場の人全員がその人の障害の内容について（何が出来て何ができないか等）よく理
解することが必要であると思います。

１７

【会社の障害に対する理解】
会社先での障害への理解。生産性が健常者より低くても差別や別視されない事。

８

【偏見を持たない事】
偏見を持たない事。わずらわしく思わないこと。

３

職場環境
件数

４６

【職場の障害に対する理解】
親、支援者と会社との連携をとり、ジョブコーチなどの支援を充分な期間行い、障がい者
の特長やクセなどを社員に理解してもらう。

１３

【障がいの程度による受け入れ】
障がいの程度によりより良い職場の受入れ状態を見直す様にお願いしたい。

１０

【人間関係が問題】
偏見を持たない事。わずらわしく思わないこと。

３

施設整備
件数

１１

【バリアフリー化】
職場の理解促進（特に高次機能障害など見た目には障害者と分かりにくい人に対する理解
など）職場のバリアフリー化促進 特に段差や通路幅等

６

【トイレ等の設備】
周囲の者の理解が必要だと思います。心ない人から差別的な扱いを受けることや、発言を
聞くことで心が傷つきます。また、職場での階段、トイレ、段差等、健康な方との差があ
ることも問題です。

４

通勤、移動支援
件数

７

Ｎバスを利用する時、乗換を少なくしてほしい。 １

通勤手段など、地域の環境整備 １

①通勤が限られる為、家で出来る仕事はないか。また家に届けてくれて、取りに来てくれ
るようなシステム。②時間が自由にシフトを入れる事が出来る

１



雇用充実
件数

２３

【障がいの程度による就労】
自分の障害の状況に合った仕事内容で就労できれば、長期間、継続して働くことができる
と思いますが、実際には、就労してみてからでないと分からないことも多いです。会社の
就労条件、働く環境、どのような仕事内容を求められているのか、などの情報が求職の時
点でわかればいいなと思います。

１

・バリアフリー等の環境の見直し。・民間企業ではなく、公共事業で雇用枠を拡大してほし
い。又、精神障害、身体障害の特性、レベルに応じた職を設定してほしい。

１

・入院して退院（→長くて私の場合３ヶ月）まで、雇用契約があるようにしていただきた
いです。・病気に対しての偏見を少しでもなくしてもらいたいです。・体調不良による突然
の休日の申し出にも理解があれば助かります。

１

障がいのある人でも可能な仕事を作るようにして（又は探し出して）社会のためになって
いるその仕事をすることで、賃金がえられることを自覚する。仕事の能力、仕事の種類で
賃金は差別しないように。

１

就労にあたり選択範囲が狭い。 １

障害があっても、公共施設（市役所、図書館等）に短時間でも就業出来る機会を持ちたい。 １

賃金を高くしてほしい １

現状への意見
件数

１６

うつに対する偏見が怖いのでカミングアウトできない。どう対応していいかわからない。
急に休まれると困ると言われ就職出来ない現状があるので、どうにかならないかと思う。

１

障がいがある者には差別的な目で見られるし、仕事をしていく上では正直に話すと不利に
なる。そういう差別的な考えを根本的になくさなければ生きていく（働くこと）には困難
が多すぎる。

１

雇う側には覚悟が、雇われる側には自覚と感謝が必要。そもそも配慮を考えるよりも、雇
う企業側の姿勢がひどい所（身障者雇用による行政措置の恩恵だけを目的としているよう
な所）の調査となんらかの措置を行政が積極的に行うべきである。また、ハンデをかかえ
ているにもかかわらず雇用してもらっていることを、あたりまえと思い、不平、不満しか
言わないような姿勢の障害者の教育を行うべきである。そうすれば配慮など必要ない。お
互いの思いやりが自然とおこる環境になると思う。

１

私は精神障害者なのですが、その事を言うと特別な目で見られる。 １

私は体調が悪かったり、精神的に弱っていたりして、日常生活がとてもしんどいので仕事
場でも調子が悪い時は休んでも許される職場や朝が弱いので遅刻してもゆるされる職場と
かがあってほしい。

１

その他
件数

８

精神障害の為、このアンケートを読もうともしないし、問いを理解する事が無理です。 １



自由記入：問37

8．災害への備えについて

（３）災害発生時に不安に思うことは何ですか。

問 37 あなたが災害発生時に不安に思うことは何ですか。

（自由にご記入ください）

【回答総件数：301 件】

情報・安否
件数

２６

【避難先・方法が分からない】
避難場所、行き方がわからない。

１０

【情報伝達手段】
きちんと情報が伝わってくるかどうか心配です。

６

【家族の安否】
家族の安否

３

インフラ損壊
件数

６

【ライフライン】
電気、ガス、水道の使用不可。食料。

４

家屋・火災
件数

１３

【家の倒壊・火災】
家がこわれて、火災になる事。

７

【家からの脱出】
地震等で家がこわれ下敷きになった時、どのように外に出るか、常に考えておかねばなら
ない。

２

避難・救助
件数

１０２

【家族がいない時困る】
家族がそばにいればよいが、一人の時に誰にたよってよいかわからない。どこに避難すれ
ばよいかわからない。

２９

【障がいのため避難が困難】
体が不自由なので避難場所まで行けない事。

２８

【パニックになりそう】
パニックになり思う様に動けないと思う。これは健常者であっても同じだと思う。

１０

【避難場所が遠いこと】
避難場所まで行くことが出来るか心配

３

８階に住んでいる為、停電になった時の昇降 １



体調・医療
件数

７７

【足が不自由なため】
歩行不可の為、発生時どう移動すればよいか判らない。

２９

【薬、治療ができなくなる】
災害後、薬が不足しないか、短期間で薬の支給を受けられるか不安です。就労条件、働く
環境、どのような仕事内容を求められているのか、などの情報が求職の時点でわかればい
いなと思います。

２１

【ストマ】
ストマ使用の為 予備が無いと心配

５

避難所・生活
件数

４３

【共同生活が困難】
たくさんの人と一緒に過ごしたり、話をしたりすることにプレッシャーを感じる特性があ
る為、避難所での生活に不安を感じます。

１６

【避難場所が遠いこと】
避難場所が遠いこと。歩行時に痛みがあり、長距離は歩けないこと。子どもが幼少のため、
連れての移動が困難だと思う。

６

【トイレ】
避難に不安は感じないが、避難後に不安を感じる。和式のトイレが利用できなかったり、
健常者にとっては、何でもない事が出来ない事もあるので。

２

不安なし
件数

２０

【特にない】
特にありません。

１７

その他
件数

２０

危険が認知できない。 １

状況判断が困難 １

すべて １



自由記入：問40

9．長久手市の障がい者施策について

（２）障がい者対策に期待すること、重要なことは何ですか。

問 40 あなたが、長久手市の障がい者対策に期待すること、重要なことは何だと思いますか。

（自由にご記入ください）

【回答総件数：183 件】

理解・支援
件数

６５

【経済的支援・補助】
医療、経済支援

１２

【障害の程度に合った施策】
障がいの程度に合致した施策であることが重要。

１０

障がいに対する理解を広めること。障がいのある人、疑われる人が、気軽に相談したり、
サービス内容を知ることができるようにすること。

１

教育・啓発
件数

１３

子どものころから”誰でも障がい者になる”ことを、教育の場からも是非教えて欲しいと
思います。高齢者になっての障がいは辛すぎます。若い時からもっと勉強しておきたかっ
たです。遅すぎました。

１

子供も利用できる施設がどこなのか（あるのか）いまいちよくわからないので、情報をわ
かりやすく開示してほしい。

１

地域に、特別支援学校ができてほしい。地域にもっとたくさん、就労の場や福祉施設がで
きてほしい。

１

福祉サービス
件数

４２

【交通手段の充実】
Ｎバスの本数を増やすこととルートの見直し。特に藤が丘を旧ルートに戻してほしい。リ
ニモの割引き。日進市やみよし市へ直行できるルートをつくってほしい。

２０

【経済的支援・補助】
ガソリンの券とか福祉をしっかりしてほしい。

２

介護をする親も除々に高齢化していき、障がい者をささえていくことが難しくなっていく
が、長久手市には知的、精神の入所施設等のサービスがなく、親なきあと、一人で生きて
行くことが困難であり、生まれ育った故郷である長久手をはなれていくことになる。是非、
長久手に高齢者だけでなく、障害者（知的、精神）の入所できるサービスをお願いします。

１

乳幼児期からの障害児に対する支援がほとんどありません。（すぎのこ教室くらい）児童発
達支援センターなどを設けて、療育や児童発達支援などを行うべきだと思います。ＮＰＯ
や民間にまかせるのではなく、市としてやってほしいです。これからも住民が増え、子供
が増えていけば、今後絶対に必要になります。老人や年配の方が住みやすい事も大事です
が、若い世代にも住みやすい場所になって欲しいです。今は、障害者・児の暮らしやすい
市町村へ引っ越していく人も多いです。

１



交流の場
件数

４

障がい者やその家族は、どうしても個人で悩んでしまうことが多いので、相談できる窓口
を作り、それをはっきりと分かりやすい形で明示してほしいと思います。

１

障害者用のサークル、おけいこが有ればいいと思います。 １

独りになった時でも、安心して暮らせる事。地域の人々との交流が重要だと思う。 １

働く場所
件数

９

長久手市は障がいがある人を積極的に雇用し、経費が安くなるからと民間委託ばかりせず、
委託するなら、障がい者を雇用している会社に委託し、障がい者が自立した生活ができる
ようにする。

２９

・市内で働ける場所がほしい。（一般就労）・親と離れて暮らせるグループホームがほしい
⇒自立していけるように

２１

障がい者が健常者と働くことのできるオープンな環境がたくさんあるべきである。 ５

施設・環境整備
件数

２９

【精神障害への対応】
重度精神障害者が、自分の死まで、両親の死後、人生を全うできるよう、安心して暮らせ
る環境の充実。（生活環境、経済環境）

６

施設を増やして欲しい（障がい者をみる事のできるスタッフの増員） １

市役所、公民館等行った時、障害者Ｐが少ない。最近、特に全体のＰが常に混んでいて困
る事が多々ある。

１

家族が居なくなった時の入所施設等がないので早急に造ってほしい。 １

福祉サービス事業所の増加（グループ、ケアホームなど）サービス提供の増加 １

その他
件数

２１

【わからない】
施策には、今は身の回りはまだ自分でやれるので、介護の中身がどんなものか、わからな
い。

３

【今はない】
今は特になにか求めてはいません。

２



自由記入

長久手市の障がい者福祉施策に対して、ご意見や要望などがありましたら、自由にご記入ください。

【回答総件数：183 件】

行政について
件数

３６

【経済的援助】
障がい者がいる家庭の経済的な配慮をしていただきたいです。

４

昨今、発達障害については、早期発見・早期療育が提唱されています。そんな中、長久手
市では療育体制が不充分だと思います。検診でグレーゾーンと判定される軽度発達障害児
も多く、療育を受けられる場がなくて困っています。小学校入学前に適切な療育を受け、
コミュニケーションや集団行動を身につけ、普通学級に入ることが本人及び親の希望です。
これは、特別支援学級や補助教員の数を減らすことにもつながると思います。また、保育
園→小学校→中学校と一貫して相談支援を受けらえる機関を設け、進学する際、学校側も
本人もスムーズに移行できる体制づくりを要望します。

１

施設・サービスについて
件数

３２

【特別支援学校】
・特別支援学校が近くにあるとうれしいです。
・特別支援学級の教員を手厚く配置してほしい。

３

【相談】
相談員に、相談したい事があっても、忙しそうなので、悪くて相談する事が出来なくて、
困る事が多いです。家族の者より、専門知識のある方に、教えてもらいたいですね。

２

【養護学校】
早急に長久手市に養護学校を作って欲しい。→空き教室のある小学校、中学校、高校を利
用する。新校舎を建てるのはもう遅すぎる。一刻も早く考えて欲しい。三好までの通学バ
スの増車？増便 長久手市用に通学バスを増やすなど。

２

【発達支援センター】
長久手市は発達支援センターがないので、設立してほしい。子育て中の母親のための支援
（発達障害の子ども、グレーゾーンの子ども）を充実させてほしい。

２

交通機関について
件数

２１

【費用負担の軽減・補助】
とにかく交通費支援。名古屋市に出ることが不便。名古屋市営地下鉄や市バス。名鉄も免
除してほしい。

７

【N-バス】
Ｎ-バスの本数を増やしてほしい。

８



不安・心配・思いについて
件数

７２

【障がい理解・情報発信】
・障害者を持つ親でなければ、解らない、見えない事が山ほどあります。障害者だからと
言ってあまえる理由でもありませんが、持って生まれたものなので、どうにもならず、切
りすてもできず結果は親子で苦しみ乍ら、生きて行く事になります。障害者がそれなりの
人生が送れる事を願うだけです。

１０

【親が居なくなった時が心配】
親が居なくなった時に、本人が、生活出来ない事がわかっていても現在の長久手には何も
ありません。他の市に頼らなければならない現在、親はとても不安です。知的障害者本人
んも年齢も高く親は先が見える状態で、早急に対応してもらえる事を望みます。

８

【経済的支援】
・障害者手当の見直し（少ない）
・リニモ代金の割引（高い）障害者割引にしてほしい。

７

情報・アンケートについて
件数

２２

【情報提供】
障害者とその家族は個々で孤立している所があるので情報が足りない感じがします。広報
で見る事はもちろんありますが、個々に知らせがきたりするといいなと思います。障害者
が優先的に参加できる、催しがあるとうれしいです。（他の方と交流が持てるから）

１２

【アンケート】
当アンケートは障害者ひとくくりにしたものあり、障害者にはいろんなタイプの障害あり、
アンケートに該当しない設問があり、もっと具体的なタイプによるアンケートがほしい事
と相談できるようにしてほしい。

８


